

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ ΤΗΣ ΡΑΔΙΟΛΕΣΧΗΣ ΦΛΩΡΙΝΑΣ
ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΑΓΚΟΣΜΙΑ ΗΜΕΡΑ ΤΗΛΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΩΝ (17 ΜΑΪΟΥ 2010)

Σύντομη Ιστορία της ITU

Το 1859, μπορεί η τηλεγραφία να είχε ήδη κυριαρχήσει στις επικοινωνίες των Ευρωπαίων, αλλά ένα τηλεγράφημα, ανάλογα με τον προορισμό του, μπορούσε να περάσει από τρεις διαφορετικούς κανονισμούς. Για τον λόγο αυτό έγιναν πολλές συσκέψεις των κρατών της εποχής σε μια προσπάθεια να υπερνικηθεί αυτό το εμπόδιο, αλλά η οριστική και η μόνη λογική λύση ήρθε το 1865. Ένα χρόνο νωρίτερα, η γαλλική κυβέρνηση είχε στείλει προσκλήσεις σ' όλα τα μεγάλα κράτη της Ευρώπης να πάρουν μέρος σε μια σύσκεψη που θα άρχιζε στο Παρίσι στη 1 Μαρτίου 1865, για να διαπραγματευτούν ένα ομοιόμορφο διεθνές τηλεγραφικό σύστημα.

Είκοσι κράτη αποδέχθηκαν την πρόσκληση και οι αντιπρόσωποί τους συναντήθηκαν στο Παρίσι στις 17 Μαΐου 1865, όταν υπέγραψαν την πρώτη Διεθνή Τηλεγραφική Διάσκεψη - International Telegraph Convention. Ήταν η ημέρα της γέννησης της Διεθνούς Τηλεγραφικής Ένωσης, προδρόμου της **Διεθνούς Ένωσης Τηλεπικοινωνιών (ITU - International Telecommunication Union)**, μια ημερομηνία σημαδιακή όχι μόνο για όσους έχουν σχέση με τις ηλεκτρικές επικοινωνίες, αλλά και για όλους όσους βλέπουν στη διεθνή συνεργασία την ασφαλή υπογραφή της προόδου για την ανθρωπότητα.

Στο Παρίσι ήρθαν, λοιπόν, τον Μάρτιο του 1865 οι αντιπρόσωποι από πολλές ευρωπαϊκές χώρες για να παρακολουθήσουν την πρώτη συνάντηση της Διεθνούς Τηλεγραφικής Ένωσης. Ήταν από την Αυστρία, το Baden, τη Βαυαρία, το Βέλγιο, τη Δανία, τη Γαλλία, την Ελλάδα (Μάνος), το Αμβούργο, το Ανόβερο, την Ιταλία, την Ολλανδία, τη Νορβηγία, την Πορτογαλία, την Πρωσία, τη Ρωσία, τη Σαξονία, την Ισπανία, τη Σουηδία, την Ελβετία, την Τουρκία και το Βύρτεμπεργκ.

Τους αντιπροσώπους υποδέχθηκε ο Γάλλος Υπουργός Εξωτερικών M. Drouyn de Lhuys. Εκλέχθηκε Πρόεδρος στη Διάσκεψη και είπε στην ομιλία του ότι η Γαλλία ήθελε να υπογραφεί μια Διάσκεψη, που θα ένωνε τις δύο προϋπάρχουσες, την Αυστρο-Γερμανική και τη Δυτικο-Ευρωπαϊκή. Τα σχέδια της συμφωνίας είχαν ετοιμαστεί από τη Γαλλία και σχημάτισαν τη βάση για τη συλλογική δουλειά. Η κάθε αντιπροσωπεία είχε δικαίωμα μίας ψήφου και οι αποφάσεις λαμβάνονταν με απλή πλειοψηφία. Η ειδική επιτροπή συναντήθηκε δεκαέξι φορές, υπήρξε συμφωνία σε όλα τα σημεία και υπογράφηκαν και τα τελικά κείμενα.

Συμφωνήθηκε ότι η Διάσκεψη θα έπρεπε να επαναλαμβάνεται κατά περιόδους και για το σκοπό αυτό θα έπρεπε να γίνονται επιπλέον Διεθνείς Συσκέψεις στις πρωτεύουσες των συμβαλλομένων μερών. Η πρώτη απ' αυτές έγινε στη Βιέννη το 1868 και ακολούθησαν κι άλλες.

Εκδηλώσεις από το Μουσείο Τηλεπικοινωνιών ΟΤΕ

Ειδικές εκδηλώσεις διοργανώνει το Μουσείο Τηλεπικοινωνιών ΟΤΕ, στο πλαίσιο της Παγκόσμιας Ημέρας Τηλεπικοινωνιών (17 Μαΐου) και της Διεθνούς Ημέρας Μουσείων (18 Μαΐου), παράλληλα με το πρόγραμμα καθημερινών ξεναγήσεων. Συγκεκριμένα, οι επισκέπτες θα έχουν την ευκαιρία :

- Να δουν μια πρωτότυπη εικαστική δημιουργία, ένα ψηφιακό μωσαϊκό πορτραίτο του Graham Bell, εφευρέτη του τηλεφώνου, αποτελούμενο από εκατοντάδες εκθέματα του μουσείου.
- Να ενημερωθούν σχετικά με την ασφαλή πλοήγηση των παιδιών στο Διαδίκτυο και τις τεχνικές προστασίας τους, παρακολουθώντας σχετική διάλεξη που θα δώσει ο Δρ. Γιώργος Κορμάς, εκπρόσωπος του Ελληνικού Κέντρου

Ασφαλούς Διαδικτύου. Η διάλεξη με θέμα: «οφέλη και κίνδυνοι του διαδικτύου για το παιδί και τον έφηβο» θα πραγματοποιηθεί στις 17/5 και 18/5, ώρα 11.30 π.μ.

- Να περιηγηθούν στην έκθεση με τη μόνιμη συλλογή του μουσείου, που περιλαμβάνει πλήθος εκθεμάτων, από τα σήματα φωτιάς στην αρχαιότητα έως τις χειροκίνητες τηλεφωνικές συσκευές αντίκες του 19ου αιώνα και από τα συλλεκτικά χειριστήρια μορσικού τηλέγραφου, στις τηλεφωνικές υπηρεσίες των δεκαετιών '60 & '70 και τις σύγχρονες δορυφορικές υπηρεσίες.

Το διήμερο 17/5 & 18/5, το μουσείο θα παραμείνει ανοιχτό και το απόγευμα, 09.00 -19.00 μ.μ. Η είσοδος για τις εκδηλώσεις και την έκθεση είναι δωρεάν.

Λίγα Λόγια για το Μουσείο του ΟΤΕ

Το Μουσείο Τηλεπικοινωνιών ΟΤΕ συμπληρώνει φέτος 20 χρόνια αδιάλειπτης παρουσίας. Οι λειτουργίες του ανάγονται σε θέματα σχετικά με την απόκτηση, συντήρηση, καταγραφή, τεκμηρίωση, έρευνα, και ιδιαίτερος την έκθεση στο κοινό, αντικειμένων που αφορούν στην τεχνολογία των επικοινωνιών από την ελληνική αρχαιότητα μέχρι τις μέρες μας. Η συλλογή του Μουσείου ξεπερνά τα 3.500 αντικείμενα και αρχαιακό υλικό και περιλαμβάνει μεταξύ άλλων χειροκίνητα τηλέφωνα, μορσικούς τηλέγραφους, οπτικές ίνες, συστήματα ασύρματης επικοινωνίας, συσκευές τηλεφωτογραφίας, telex κ.ά.

Διεύθυνση – Επικοινωνία

Πρωτέως 25, 145 64 Νέα Κηφισιά

Τηλέφωνο: 210-6201899, 210-6201999 fax: 210-8078119

e-mail : ote-museum@ote.gr

Ώρες Λειτουργίας

Δευτέρα-Παρασκευή : 08:00-14:00

Σαββατοκύριακα : Το 1ο Σαββατοκύριακο κάθε μήνα κατόπιν συνεννόησης και ώρες 10:00-14:00

Αργίες : Κλειστό

Είσοδος : Ελεύθερη

Πηγή : <http://techblog.gr/> 6 Μαΐου 2010

